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Bár a díszbab színes virágai mellett kifej-
tőbabként a konyhában is felhasználható, 
árnyékolásra használhatunk méteres vaj-
babot is, ami szintén meghökkentő lát-
vány méteres hosszú hüvelyterméseivel.

Álló növények is alkalmasak lehetnek ár-
nyékolásra. Ilyenek a kukoricák, melynek 
vannak színes levelű díszváltozatai, bár ezek 
kissé alacsonyabb növésűek. De a dísznap-
raforgók növekedési sebessége is megfelel 
a célnak, csak ne törpe változatot szerezzünk 
be, ha árnyékukra vágyunk. A kukoricák és 
napraforgók mellett érdemes megemlí-
teni a ricinust, ami őszre szinte kisebb fává 
nő. Ezzel azonban legyünk óvatosak, mert 
lenyelve mérgező. Érdekes növény a kerti, 
vagy óriás laboda is, más nevén a spenótfa. 

Van zöld és bordó levelű változata is. Ha elég 
vizet és tápanyagot kap akár 3-4 méter ma-
gasságúra is megnő. Nagy előnye a hagyo-
mányos spenótokkal kapcsolatban, hogy le-
velei egész évben folyamatosan szedhetők, 
nem csak hullámokban.

BABSÁTOR
Régen számos módszert alkalmaztak az 
emberek arra, hogy kis területen minél több 
dolgot tudjanak megtermelni, és minden, 
amivel foglalkoztak lehetőség szerint több 
hasznot is hozzon, több funkciót betöltsön. 

Például a kukoricát kissé ritkábban vetet-
ték, közé „guggon ülő”, azaz nem futó tök-
féléket vetettek, a kukoricára pedig babot 
futtattak. Gyakorlatilag a kukorica növény 

volt a bab karója. A kukorica a bab szorítá-
sában természetesen nem hozott túl sok 
termést, de annál több lett rajta, mint ami 
a karón termett volna.

A babsátor is jó példa a többes haszno-
sítású termesztésre. Itt a babokat nem füg-
gőleges karókra futtatjuk, hanem a karókat 
sátorszerűen összeborítjuk, sőt madzaggal 
helyenként át is hurkolhatjuk azokat. És az 
egészet körbevetjük futóbabbal. Az előre 
elkészített babsátonak méreteiből adó-
dóan alá lehet heveredni, vagy akár ülni is, 
és a ráfutó bab kellemes hűvöset biztosít 
az élő sátor alatt.

Nagy Z. Róbert

Távirányítós redőny vásárlása előtt érdemes átgondol-
ni, hogy annak milyen funkcióit szeretnék kihasznál-
ni. A kényelmet egy- vagy többcsatornás (a gyártóra 
jellemző RTS frekvenciával működő) kézi adók, rádiós 
érzékelők és időkapcsolók adják. A motoros redőny 
használata kényelmes, hiszen a távirányítóval a szoba 

bármelyik sarkából a kívánt pozícióba engedhetjük a 
redőnyt. A motoros és vezérelt redőnyök a beépíthe-
tő „feltolásgátlók” segítségével vagyonvédelmet, a 
riasztókkal együtt pedig biztonságot adnak. 

A vezérelt árnyékolókkal jelentős energia-meg-
takarítás érhető el. A jó minőségű önműködő alu-

mínium redőnyök a lakások belső hőmérsékletét 
lényegesen befolyásolják: nyáron megvédve azt 
a túlzott felmelegedéstől, míg télen a leeresztett 
redőny hőszigetelő rétegként védi a drága fűtési 
energia elillanását. Az energia-megtakarítás mér-
tékének kiszámítása a Somfy szimulációs prog-
rammal pontosítható, és a beépítési költségek az 
üzemeltetés során bizonyíthatóan, belátható időn 
belül, megtérülnek. 

MITŐL LESZ A REDŐNY AUTOMATA  
VAGY ÖNMŰKÖDŐ?
A redőny tokjába motor kerül, amit egy vezérlés mű-
ködtet. Az árnyékoló akkor válik automatává, ha a 
motoros redőnyhöz olyan érzékelőket teszünk – pél-
dául szél- és fény, hőmérséklet vagy egyéb érzékelőt 

–, ami az időjárási körülményekre reagálva az előre 
beprogramozott értékek alapján működteti az árnyé-
kolókat. Például, nyáron, ha a szoba hőmérséklete a 
beállított érték fölé kerül, a redőnyök lehúzódnak, és 
megakadályozzák a túlmelegedést, így a belső hő-
mérséklet több fokkal is csökkenthető. Bizonyos ese-
tekben a redőnyök utólag is motorizálhatóak.

A redőnyök működtetéséhez a motort  
és vezérlést a SOMFY termékek biztosítják. 

Keresse bizalommal partnereinket országszerte!
www.somfy.hu

Milyen előnyökkel jár a távirányítós redőny?

A 3-4 méteresre is növő óriás laboda konyhakerti növény, 
de díszváltozata is van

A hajnalkáknak számos virágszín változata van

A ricinus zöld és bordós levélszínváltozatban is jól mutat




